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UNITE

CARPANLAR VE KATLAR = °

TEST -1

Bir magaza, satista olan iki laptop icin 6deme seceneklerini agagidaki gibi dizenlemistir.

Pesinat Taksit (Ayhk)
1. laptop 2000 TL 250 TL
2. laptop 1000 TL 800 TL

Her iki Griniin de taksit sayisi farkli olup taksitlerin toplam tutari aynidir.
Magazaya gelen bir miisteri her iki laptopu da aldigina gore, miisteri toplamda en az ka¢ TL 6der?

A) 9 000 B) 10 000 C) 11 000 D) 12 000

Yukaridaki sekilde A ve B duvar saatleri verilmistir. A saati arizali oldudu icin gegen her saat icin B saatinden 10 dakika geri kalmak-
tadir. B saatinde herhangi bir ariza yoktur.

A ve B saatleri ilk kez ayni1 anda saat 3.00’ii gosterdikten sonra ikinci kez 3.00’ii gosterdiklerinde A ve B saatlerinin akrepleri
toplamda kag tam tur atmistir?

A) 4 B)5 C)6 D) 11

Metin’in cevizleri Kemal'in cevizleri
Yukaridaki torbalarda Metin ve Kemal'in cevizleri bulunmaktadir.

» Metin cevizlerini altisar saydidinda 1 ceviz artmaktadir.

« Kemal cevizlerini sekizer saydiginda 3 ceviz artmaktadir.

» Her ikisinin esit sayida cevizi vardir ve toplam ceviz sayilari 400’den azdir.

Yukarida verilen bilgilere gore Metin’in en ¢ok kag tane cevizi olabilir?

A) 187 B) 163 C) 160 D) 157
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CARPANLAR VE KATLAR

Matemadtik
4,
32cm 88 cm
() e ——————
A B

Elinde A ve B demir gubuklari bulunan Semih, bu demir gubuklar esit uzunlukta ve en az sayida parcalara ayirip satmay: disin-

mektedir.

Bu gubuklan esit uzunlukta parcalara ayirmasi igin bir demir ustasi ile her kesim icin 5 liraya anlasan Semih’in bu is sonun-

da %20 kar edebilmesi i¢in her demir pargasini kag liradan satmasi gerekir?

A)5,2 B) 4,8 C)6,5 D) 2,5
5.

1. kutu 2. kutu 3. kutu 4. kutu 5. kutu
Yukarida yaylarla birbirine bagl kutularda pozitif tam sayilar yazilidir. Her yay Uzerinde yazan sayi, yayin bagladigi iki kutunun
Uzerinde yazan sayilarin EBOB’udur.

A, B, C ve D sayilari birbirinden farklidir.
Mavi kutu lizerinde yazan sayi 12 olduguna gore, kutulardaki sayilarin toplami en az kag olabilir?

A) 22 B) 23 C) 24 D) 25

6. Fatih Ogretmen matematik dersinde dgrencilerinden 98 cm, 250 cm ve 96 cm uzunlugunda gubuklar getirmelerini ve gubuklarin her
birinin en blyuk ve en kiiglik asal ¢garpani uzunlugundaki parcasindan birer tanesini ug uca ekleyerek yeni bir gubuk elde etmelerini
istemisgtir.

@ ® @ ®
98 cm 250 cm 96 cm

Buna gore olusan yeni gubugun boyu kag¢ santimetre olur?

A) 20 B) 21 C) 22 D) 23
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TEST - 2

1. Yunus test kitabinin 10’dan 15’e kadar olan sayfalarindan iki sayfasina isaret koymustur.
Arkadasindan, ipucu vererek yardimci olmasini istemistir.

Yunus arkadasina;
o * Ardisik sayilar aralarinda asaldir.

» Hicbir cift sayi aralarinda asal degildir.
» 1 ile kendisinden bulylk tam sayilar aralarinda asaldir.

bilgilerini vererek sectidi iki sayfa numarasinin aralarinda asal oldugunu sdylemistir.

Buna gore, arkadasinin secebilecegi ka¢ farkh say gifti vardir?
A7 B)8 C)9 D) 10

2. x=6%32.5
y=823.35

Yukarida verilen ifadelere gére x ve y’ye ait EBOB ve EKOK degerleri agagidakilerden hangisidir?

EBOB EKOK
A) 23.3.5 26.35.5.7
B) 23.3.7 25.3%5.5.7
C) 23.3:5-7 26-3-5
D) 26.35. 5 23.3.5.7

3. Ardisik sayilar aralarinda asaldir. Fatih, satir ve siitun sayilarini ardigik sayilarin aralarinda asal olma durumuna bagh olacak sekilde
belirleyerek sekildeki gibi dikdértgenler elde etmek istiyor.

Ornegin; 4 satir ve 5 siitundan olugan dikdértgen verilmistir.
Buna gore, Fatih’in elde etmek istedigi dikdortgenleri olusturan es karelerin sayisi agsagidakilerden hangisi olamaz?

A) 30 B) 42 C) 56 D) 60
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4. Pozitif bolenleri kendisi ve 1 olan sayilara asal sayi denir.
2,3,5,7,11,13, 17...gibi sayilar asal sayilardir.

Bir bilgisayar programinda sayilarin ¢arpilmasi konusunda ufak bir hata yapilmis ve carpma islemi su sekilde yapilmistir:
1. Carpilmasi istenilen iki sayinin, toplamlari bu sayilar olacak sekilde ardisik iki asal sayi bulunur.
2. Bulunan asal sayilarin farki ylizler basamagina, toplamlari ise onlar ve birler basamagini kullanacak sekilde yazilacaktir.

3. En son sekilde elde edilen bu sayilarin toplami verilen iki sayinin carpiminin sonucu olmustur.
Ornegin:

12 x 24 iglemini yapalim.

12=5+7 - T 7 =212
ard|§|kik\ésalsay| 7—i=2 5+7=12
24=11+13 - = 7 =224
ard@kMsal sayl 13- 1¢1 =2 11+13=24

212 + 224 = 436
Buna gore, yukaridaki bilgisayarda 30 x 18 isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 848 B) 748 C) 948 D) 1048

5.
6 Hakan ve Furkan aralarinda bir oyun oynuyorlar. Yandaki tabloya gore 6 sayi-
E sindan baslayarak ok yoniinde aralarinda asal olan sayilari segerek, devam
/ \ edip bulduklari sayilarin altinda yazan harfleri bir nceki adimdaki harfin yanina
8 7 yaziyorlar. Sonugta anlamli veya anlamsiz 4 harfli kelimeler olusturmak istiyor-
/ L \ / R \ lar. Furkan ardisik sayilarin aralarinda asal oldugunu unutuyor ve oyunu Hakan
kazaniyor.
21 24 42 y
/ . \ / I \ / ? \
43 45 85 48
A F K i

Yukarida verilenlere gére oyunu kazanan Hakan’in yazdigi kelime asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Elma B) Erdi C) Erik D) Elif

4
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TEST -3

Annesi, Ahmet’e evde bir giin boyunca sobaya yeterli miktarda odunu atarsa onu lunaparka gétirecegini soyluyor. Kabul eden
Ahmet annesinden bir glin boyunca toplam kag odun atacagini ve bir seferde sobaya en fazla 6 adet odun sigdigini 6greniyor. Ahmet
sobaya odunlari beser beser atarsa elinde 2 odun kaliyor. Dorder dorder atarsa atmasi gereken 1 odun kaldigini fark ediyor.

Buna goére, annesi Ahmet’e bir giinde sobaya kac adet odun atmasi gerektigini sdylemis olabilir?

A) 47 B) 49 C) 37 D) 39

Dikdértgen seklindeki banyo duvarini dikdortgen seklindeki fayanslar ile kaplamistir. Duvari kapladiktan sonra fayanslardan birinin
catlak oldugunu fark ediyor. Catlak olan fayansin duvardaki yeri ile ilgili agsagidaki bilgileri sayarak 6greniyor:

» Catlak olan fayans yatay olarak ayni hizada olan fayanslara gére sagdan 10. sirada, soldan ise 6. siradadir.
» Catlak olan fayans dikey olarak ayni hizada olan fayanslara gore Ustten 5. sirada, alttan ise 4. siradadir.

Fayanslarin tanesini 5 liradan alan Hiisamettin’in kaplattigi duvar igin 6dedigi licretin TL cinsinden asal garpanlarinin iisli
gosterimi asagidakilerden hangisinde verilmistir?

A) 22,53 B) 22.3.52 C) 22527 D) 2°.5?

Bir matematik 6gretmeni derste 6grencilerinden akillarindan bir sayi tutmalarini, ardindan tahtaya yazdigi islemleri sirasi ile yapma-
larini istiyor.

1. Aklinizdan tuttugunuz sayinin karesini alin.
2. Bir dogal sayinin karesi olan en kiguk iki basamakli sayiya bolin.
3. En kuguk asal sayinin kipu ile garpin.

4. Yarisini hesaplayin.

Aklindan tuttugu sayi 4 olan Sinem yukaridaki islemleri sirasi ile yaptiginda sonucu yine 4 buluyor. Buldugu sonucu arkadasgi Gokhan
ile paylasan Sinem, arkadasinin islemleri teker teker yapmak yerine yapilmasi gereken tiim islemleri yazdigini daha sonra aklindan
tuttugu sayiyi yerine koydugunu fark ediyor. Ayni ¢6ziim yolunu takip eden Sinem sonucun neden tekrar 4 oldugunu anlayip Gékhan
ile paylasiyor.

Sinem’in arkadasi Gokhan’in aklindan tuttugu sayi 8 ise buldugu sonug kagtir?
A)8 B) 16 C) 32 D) 64

7 } I PEGEM YAYINLARI
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4. Hayrettin Bey bir reklam sirketine her bir bolimi yanip sénen ledlerden olusan asagidaki tabelayi yaptirmistir. Bu tabeladaki bolim-
lerin ne kadarlik stirede anlik olarak yanip sénecegi altlarinda yazihdir.

(03 A N A K K A L E
7 sn 20 sn 21sn 15sn 45 sn 34sn 22sn
T R U V A

53sn | 20sn | 47sn 199 sn| 20 sn

Buna gore bu levha acgildiktan en az ka¢ dakika sonra kirmizi gergevelerde goriinen harflerle ANKARA kelimesi goriiniir?

A)5 B) 4 C)3 D)2
5. —» 1.sIra
N KON K K
—» 2.slIra
N K K
—» 3.sIra
N K
K

Yukarida verilen siralar halindeki daireler oklar ile gosterilen dairelere asagida belirtilen sartlara uygun islemler yapilacak ve oklar ile
gOsterilen daireler icerisinde yazilacaktir.

I. 1. siradaki sayilar soldan saga dogru buyukten kiclge siralandiktan sonra aralarinda asal olanlar arasinda kiglk olan sayi alt
daireye yazilacak, aralarinda asal olmayanlar arasinda buytik olan sayi alt daireye yazilacaktir.

Il. 2. sirada bulunan sayilarin ayni oklar ile gosterilen daireler icerisinde sayilarin EKOK’lari bulunup yazilacaktir.
lll. 3. sirada olusan sayilarin farklari alinip, sonucun en blylik asal béleni K dairesine yazilacaktir.
Verilen bu bilgilere gore 3, 6, 5, 8 sayilarinin 1. sirada kullaniimasiyla elde edilen K sayisi agagidakilerden hangisidir?

A)3 B)5 C)7 D) 11

6. Bir otobiis firmasi Mugla-izmir seferine gikacak aracini giinliik miisteri sayisina gére belirlemektedir. Bu firmanin yéneticisi pazartesi
glina sefere gikacak aracini 35 kisilik segerse 10 yolcu igin bir arag daha kaldirmasi gerekecegini, 40 kisilik secerse bir aracin 5 kisi
eksik gidecegini fark ediyor.

Firmanin pazartesi giinii tagiyacagi yolcu sayisi pazar giinii tagsiyacagi yolcu sayisindan 45 eksik ise firma aracinin bos
gitmemesi igin pazar giinii hangi arag ile kag sefer diizenlemelidir?

A) 35 kisilik arag 3 sefer B) 35 kisilik arag 4 sefer C) 40 kisilik arag 3 sefer D) 40 kisilik arag 4 sefer

EN PEGEM YAYINLARI { 8
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TEST -4

|. Dizenek II. Dizenek
Yukarida | ve Il. dizenekte yarigcaplari 120 cm olan 6zdes ¢cemberler icerisine sekildeki gibi daireler yerlestirilmistir. 1. duzenekteki
dairenin yarigapi 3 cm, Il. diizenekteki dairenin yarigapi 5 cm dir. Bu daireler yukaridaki sekildeki gibi gembere temas ederek ¢cem-
berin icinde sabit ve esit hizlarla hareket etmeye baslamistir.

Bu iki daire tekrar ayni hizaya en az kaginci turda gelirler?
(= =3 ahniz.)

A) 120 B) 100 C) 80 D) 60

Asagida bir seker fabrikasinda glnliik Uretilen seker cuvallarinin miktari ve kitlesi gosterilmistir.

Seker
80 kg i

—

25 adet 30 adet
Bu seker cuvallar gunluk iki kamyonla taginmaktadir. Kamyonlardan ilkine bu guvallardan esit kitleli olacak sekilde her iki guval

turiinde de konulmus kalan cuvallarda 2. kamyon ile taginmistir.

1. kamyon ile taginan seker guvallarinin toplam kiitlesi 2 tondan gok olduguna goére 2. kamyon ile taginan seker guvallarinin
kiitlesi en ¢ok kag tondur?

(1 ton = 1000 kg)
A)2 B) 1,8 C)1,4 D) 1,2

Kendisi digindaki pozitif tam sayi bélenlerinin toplami kendisine esit olan sayiya miukemmel say denir.
Ornek olarak 6 milkemmel sayidir ¢linkii kendisi hari¢ bélenleri 1, 2 ve 3'tiir.

1+2+3=6

oldugundan asagidakilerden hangisi miikkemmel sayidir?

A) 15 B) 20 C)28 D) 32
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4. 03.04.2000 tarihinde 2000 lira aylik maas ile ise baslayan Mehmet'in galistigi is yerinde yillik ikramiye verilmektedir. Bu ikramiye yeni
yilin ilk ayinda verilmektedir.

Verilecek olan bu ikramiye miktarlari asagidaki sartlara bagli olarak verilecektir:
* 2 ve katlari yillarda maasin 2 kati ikramiye verilmektedir.
» 3 ve katlan yillarda ise bir dnceki ve en yakin yilda aldigi ikramiyenin yarisini alacaklardir.
» 5 ve katlar yillarda ise bir 6nceki ve en yakin olan yilda alinan ikramiyenin % kati olacak sekilde ikramiye almaktadirlar.
» Bu periyotlarda alinan ikramiyelerin kesistigi yillar ile 2, 3 veya 5'in katlari olmayan yillarda higbir ikramiye almamaktadir.

Buna gore 03.04.2010 yilina kadar Mehmet‘in aldigi ikramiye miktari kag liradir?

A) 17.000 B) 18.000 C) 15.000 D) 21.000
5. 12m
| On kapi
8m
|
4m
1
12m

Mahmut, sekildeki evinin hem 6n hem de arka bahgesini kenar uzunluklari m cinsinden tam sayi olan kare bigimindeki esit biyuklik-
te, en blylk taslar ile hig bosluk kalmayacak ve taslari kirmayacak sekilde kaplamak istiyor.

Buna gore, Mahmut’un kag adet tasa ihtiyaci vardir?

A)6 B)9 C) 50 D) 60

6. Bir market kagit pegete, 1slak mendil, sivi sabun ve bulasik deterjaninda indirim yapmistir ve bu Griinlerden 500. Griind alan kisiye
hediye verecegini duyurmustur.

Bu indirimi takip etmek icin satilan her Urlin kasadan gegerken numara verilmektedir. Kagit pegete, islak mendil, sivi sabun ve bula-
sik deterjani Grlnlerine sirasi ile 1’den baslayarak numaralandirma yapilmaktadir.

* Magazanin stoklarinda bulunan sivi sabun sayisi 50 adettir.
» Sivi sabunlar bittikten sonra numaralandirma kalan uriinlere ayni sira ile uygulanacaktir.
» Diger Uriinlerden stoklarda yeterince mevcuttur.
* Bu Urunlerin satilmasi da numara sirasina géredir.
Buna gore markette satilan 500 numarali iiriin asagidakilerden hangisidir?

A) Kagit pecete B) Bulasik deterjani C) Sivi sabun D) Islak mendil

EN PEGEM YAYINLARI { 10
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TEST -5

2,5m

B
A kutusu

170 cm

Ahmet, 2,5 metrelik bir dolabin Ustlinde bulunan bir robotu almak istiyor.

Ahmet gdsterilen kutularla 6zdes olan A kutusundan 5 tanesini, B kutusunun da 3 tanesini Ust Uste koyup Ustline ¢iktiginda dolaptan
yuksek olmayacak sekilde ayni hizaya gelmektedir.

x ve y birer tam sayi olduguna gére, Ahmet’in kullandigi A kutusunun boyunun cm cinsinden uzunlugu en ¢ok asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

A)10 B) 15 C)18 D) 21

A B C
Yukarida verilen igerisinde bilyeler bulunan A, B ve C kaplari ile ilgili asagidakiler biliniyor:

« Tum kaplardaki bilyelerin sayilari sifirdan farkl birer rakamdir.
« ki kaptaki bilye sayisi ardisik rakamlardir ve liglincii kaptaki bilye sayisi diger iki kaptaki bilye sayisi ile ardisik degildir.
 Ug kaptaki bilye sayisi da ikiserli olarak incelendiginde aralarinda asaldir.

Verilen bu bilgilere gore A, B ve C kaplarindaki bilye sayilari ile ilgili agagidakilerden hangisi soylenemez?

A) Ug kaptaki bilye sayilarinin alabilecekleri en bliylik degerlerinin carpimi 360tir.

B) Ug kaptaki bilye sayilarinin alabilecekleri en kiiglik degerlerin toplami 8'dir.

C) Uc kaptaki bilye sayilarinin en biiyiik ortak béleni birdir.

D) Ug kaptaki bilye sayilarinin toplami {ic kaptaki bilye sayilarinin en biiyiik ortak boleni ile en kiiciik ortak katinin toplamina esittir.
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